
A Széchenyi Kártya Program 2024-ben 
is a futamidő végéig fix 5%-os nettó 
kamat mellett biztosít forrást a hazai 
kkv-k számára. 

Igénylés a kamarai ügyfélszolgálatokon 
Kaposváron, Marcaliban, Siófokon 
és Nagyatádon.

Az éves kamarai adatszolgáltatáshoz 
szükséges adatlap beküldési határideje 
minden év május 31. 

Az adatlap beküldésének legegyszerűbb 
módja az Ügyfélkapun keresztül történik.

Széchenyi Kártya Program 
MAX+

A jövő azoké, 
akik a jelenben 
felkészülnek rá

Kamarai adatlap beküldési 
határidő: május 31.

Kaposvárra érkezett 
a „Velünk a vállalkozásodért – amit 
a jövőről tudni érdemes” című országos 
vállalkozásfejlesztési rendezvénysorozat. 
Az esemény előadója volt többek között 
Parragh László, az MKIK elnöke és Krisán 
László, a KAVOSZ Zrt. vezérigazgatója.
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Kaposvárra érkezett a „Velünk a vállal-
kozásodért – amit a jövőről tudni érde-
mes” című országos vállalkozásfejlesz-
tési rendezvénysorozat. Az esemény 
előadója volt többek között Parragh 
László, az MKIK elnöke és Krisán László, 
a KAVOSZ Zrt. vezérigazgatója. 

A vállalkozások fejlesztése volt a témája 
a konferenciának, melyet az MKIK, a KA-
VOSZ, valamint a SKIK szervezett május 
22-én. 
A vállalkozások számára fontos a jövőkép, 
hiszen enélkül a folyamatos fejlődés nem 
biztosítható – fogalmazott dr. Gulyás Ár-
pád, a SKIK alelnöke köszöntőjében. 
Szita Károly polgármester arról be-
szélt, hogy a város a fejlődés és a verseny-
képesség javítása érdekében hirdette 
meg újraiparosítási programját. 
Parragh László, az MKIK elnöke beszé-
dében kiemelte, a koronavírusjárvány, az 
infláció óriási kihívást jelentett a kkv-k szá-
mára. A cég fejlődéséért, biztonságáért a 
menedzsment felel elsődlegesen, de a 
siker attól is függ, hogy milyen a környe-
zet. A kamara abban tud segíteni, hogy 

a felhívja a figyelmet arra, hogy milyen 
gyorsan változik a világ és eszközöket is 
ad a vállalkozások kezébe, hogy gyorsan 
reagálhassanak a változásokra. 
Fábián Gergely, a Nemzetgazdasági 
Minisztérium iparpolitikáért és tech-
nológiáért felelős államtitkára a mes-
terséges intelligencia és a vállalkozások 
kapcsolatáról tartott előadást. 

A JÖVŐ AZOKÉ, AKIK A JELENBEN FELKÉSZÜLNEK RÁ

Krisán László, a KAVOSZ Zrt. vezér-
igazgatója elmondta, hogy a Széche-
nyi Kártya Program a gazdája az elmúlt 
évek válsághitelezésének. Öt százalékos 
kamaton tartani hiteleket másként nem 
lehet, ilyenkor van kiemelt jelentősége 
annak, hogy egy államilag támogatott 
programot tudunk vinni – tette hozzá a 
szakember.

KAMARAI ADATLAP BEKÜLDÉSI HATÁRIDŐ: MÁJUS 31!
Felhívjuk szíves figyelmét, hogy az éves kamarai adat-
szolgáltatáshoz szükséges adatlap beküldési határideje 

minden év május 31.

Az adatlap beküldésének legegyszerűbb módja  
az Ügyfélkapun keresztül történik.

Ennek érdekében  kattintson ide és a bejelentkezés után 
elektronikus úton beküldheti a 2024. évi adatlapot.

Az adatlap letölthető továbbá a kamarai honlap-
ról ide kattintva. Az így letöltött adatlapot beküldheti 
beszkennelve e-mailben a skik@skik.hu címre, illetve postai 
úton a következő címre: 

Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara, 
7400 Kaposvár, Anna u. 6.

MIÉRT FONTOS AZ ADATLAP BEKÜLDÉSE? 
A kamarai tagdíj megállapítása az adatlap 2. oldalán találha-
tó „Tagdíjszámítás” alapján történik.
Az adatlap kitöltése és beküldése azért is fontos, mert ez 
az egyik feltétele a kamarai tagság rendezettségéne: annak, 
hogy a tagok igénybe vehessék a kedvezményes szolgálta-
tásokat és a vissza nem térítendő támogatásokat.

https://magyarorszag.hu/szuf_kereses?_q=SKIK
https://www.skik.hu/adatlapok-az-eves-kamarai-adatszolgaltatashoz-111
mailto:skik@skik.hu


Minden évben május 9-én ünnepeljük az 
az Európa-napot, amellyel az 1950.  má-
jus  9-i Schuman-nyilatkozatra emlé-
kezünk. E különleges nap alkalmából 
az uniós intézmények, köztük az uniós 
küldöttségek és képviseletek az idén is 
számos különböző online és offline ese-
ményt szerveznek, lehetőséget biztosítva 
az embereknek arra, hogy felfedezzék és 
közelebbről megismerjék az Európai Uni-
ót a  27 uniós tagállamban. Az idei Euró-
pa-napon nemcsak az EU megalakulását, 
hanem Magyarország 20 éves EU-tagsá-
gát is ünnepeljük. További 9 tagországgal 
együtt Magyarország 2004. május 1-én 
csatlakozott az Európai Unióhoz. Az idei 
esemény különlegességét adja az is, hogy 
június elején kerül sor az Európai Parla-
menti választásokra minden tagállamban, 
hazánkban ezt az önkormányzati válasz-
tásokkal együtt június 9-én tartják. Az Eu-
rópai Bizottság és az Európai Parlament 
kiemelt célja, hogy felhívja a lakosság fi-
gyelmét a szavazás fontosságára, így mi 
is fontosnak tartjuk, hogy ez minél több 
emberhez eljusson.
Az Európai Bizottság képviseletei az Eu-
rópai Parlament kapcsolattartó irodá-
ival, a Europe Direct központokkal és 
más nemzeti és regionális partnerekkel 
szoros együttműködésben különféle 
programokat terveznek a nap alkalmá-
ból, például szórakoztató-tájékoztató 
tevékenységeket, fesztiválokat, sporte-
seményeket, kulturális rendezvényeket 
és vitákat. 

EURÓPA-NAPI KERÉKPÁROZÁS ÉS FUTÁS A DESEDA KÖRÜL

téri Európa-napi rendezvényét a Dese-
da-tónál. A sportprogramokkal és játékos 
feladatokkal teli eseményt május 11-én 
tartottuk a Fekete István Látogatóköz-
pontnál, amely a Központ Madarak és Fák 
napi rendezvényéhez kapcsolódott.
A program sok érdeklődőt vonzott, akik 
családjukkal, kollégáikkal vagy barátaikkal 
érkeztek. A délelőtt folyamán a sportolni 
vágyók az Európa-napi futás és kerékpá-
rozás 14 km-es Deseda-tó körüli távját 
teljesíthették, akik között ajándékutalvá-
nyokat, sporteszközöket és egyéb nyere-
ményeket sorsoltak ki.
Az elmúlt évek hagyományaihoz hűen 
idén is volt lehetőség a népszerű EU-totó 
kitöltésére, amelyet értékes ajándékokkal 
díjaztunk.

A rendezvénysorozathoz csatlakozva 
SKIK-nél működő Europe Direct iroda 
idén májusban is megszervezte szabad-
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Az európai parlamenti választásokon 
az uniós tagállamok polgárai képviselő-
ket választanak az Európai Parlament-
be. A választásokat 5 évente tartják, 
a következő 2024. június 6-9-ig kerül 
megszervezésre.

Az Európai Parlament a világ egyetlen 
közvetlenül választott transznacionális 
parlamentje. Képviselői európai szinten 
képviselik az uniós polgárok érdekeit. A 
képviselőket 1979 óta közvetlen és álta-
lános választójog alapján választják meg, 
ötéves időtartamra.
Minden tagállam, az országa népessé-
gének arányában választhat képviselőt, 
ezért a legtöbb Németországban van 96 
fővel, a legkevesebb pedig Máltán, Cipru-
son és Luxemburgban 6-6 fő.
A Parlament szeretné, ha emelkedne a 
képviselők száma, hogy az jobban tükrö-
zze a 2019 óta bekövetkezett demográfi-
ai változásokat, ezért idén júniusban az 
EP-képviselők javaslatot tettek arra, mi-
képpen osszák ki a mandátumokat a tag-
államok számára a következő parlamenti 
ciklusra. Az EP-képviselők számát a jelen-
legi 705-ről 720-ra emelik. 

A választójog korhatára  
tagállamonként eltérő lehet
Minden ország maga határoz a választás 
formájáról, de biztosítania kell a nemek 
egyenlőségét és a szavazás titkosságát. Az 
uniós választások az arányos képviselet 
alapján zajlanak. A választójog korhatára 
Ausztriában, Belgiumban, Németország-
ban és Máltán 16, Görögországban 17, a 
többi tagállamban pedig 18 év. 
A szavazás csak négy tagállamban kötele-
ző: Belgiumban, Bulgáriában, Luxembur-
gban és Görögországban. Ezt a rendel-
kezést mérsékelten érvényesítik, és nem 
feltétlenül eredményez magasabb számo-
kat. Görögországban 2019-ben 58,69%-os 
volt a részvételi arány, Bulgáriában pedig 
csak 32,64%.
A választások lebonyolítása az egyes or-
szágok feladata, de van néhány közös 
alapelv, amelyet alkalmazniuk kell: A vá-
lasztások négy napon át, csütörtöktől va-
sárnapig tartanak. Az egy politikai pártból 
választott EP-képviselők száma arányos 
az általa kapott szavazatok számával. A 
más tagállamban lakóhellyel rendelkező 
uniós polgárok szavazhatnak és indulhat-
nak a választáson is abban az uniós or-
szágban, ahol élnek. Minden polgár csak 
egyszer szavazhat.
A választások eredményét csak vasárnap 
este hirdetik ki. Ez megakadályozza, hogy 
a korábban szavazó országok befolyásol-
ják a később szavazók eredményét. Az Eu-
rópai Parlament szolgálatai az első részle-
ges becsléseket vasárnap, közép-európai 

idő szerint 18:15-kor, a teljes 
parlamenti összetételre vo-
natkozó első előrejelzését pe-
dig közép-európai idő szerint 
20:15-kor kívánják közzéten-
ni. Ezek az adatok a becsült 
szavazatokat és a választások 
előtti közvélemény-kutatá-
sokat kombinálják majd. Kö-
zép-európai idő szerint 23:00 
órára, miután valamennyi 
tagállamban az összes sza-
vazóhelyiség bezárt, megbíz-
ható, átfogó képet kapunk a 
következő Európai Parlament 
összetételéről.
Röviddel a választások befe-
jezése után a nemzeti ható-
ságok közlik a Parlamenttel, 

EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁSOK 2024
2024. június 6-9-ig

hogy kiket választottak meg (és kiket zár-
tak ki), hogy az EP megkezdhesse meg-
alakulását. Az európai parlamenti kép-
viselőknek ideológiájuk és prioritásaik 
szerint politikai csoportokba kell szerve-
ződniük. Ezeknek a képviselőcsoportok-
nak legalább hét országból és legalább 23 
törvényhozóból kell állniuk. Akik kimarad-
nak, azokat „függetleneknek” tekintik, és 
kisebb szerephez jutnak a vitákban és a 
bizottságokban.
A megválasztott EP-képviselők képvi-
selőcsoportok alakításába kezdenek. 
Az új Parlament az első plenáris ülésén, 
ahol az összes EP-képviselő jelen van 
megválasztja elnökét. Egy következő 
ülésen az EP megválasztja az Európai 
Bizottság új elnökét, később pedig meg-
vizsgálja és jóváhagyja a biztosok teljes 
testületét
A jelenlegi parlamentben hét képviselő-
csoport van: az Európai Néppárt (EPP), a 
Szocialisták és Demokraták (S&D), a Re-
new Europe, a Zöldek/Európai Szabad 
Szövetség, az Európai Konzervatívok és 
Reformerek (ECR), az Identitás és Demok-
rácia (ID) és a Baloldal. A 10. törvényho-
zási ciklus július 16-án, az első plenáris 
ülésen kezdődik. Ezen a napon a 720 eu-
rópai parlamenti képviselő megválasztja 
a Parlament elnökét, 14 alelnökét és öt 
kvesztort. 
Az első ülés július 19-ig tart, és a bizott-
ságok és albizottságok megválasztására 
is sor kerül. A plenáris ülést követő na-
pokban hirdetik ki az elnöki tisztségeket, 
amelyeket a főbb képviselőcsoportok ha-
gyományosan alkudozás keretében osz-
tanak szét.

Forrás: Európai Parlament
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EURÓPA – VÁLASZÚT ELŐTT
Június 9-e Magyarországon a választá-
sok napja. Az önkormányzati, nemze-
tiségi önkormányzati és európai parla-
menti választások lesznek egyidőben. 
Európa az európai uniós választások-
ban érdekelt, ennek eredményekép-
pen 720 képviselőt küldhetnek majd 
az uniós képviselő-testületbe. Ez 15-tel 
több, mint a leköszönő EP létszáma. Az 
Európai Parlament tagjait közvetlenül a 
polgárok választják.
Vannak, akik szerint az európaiak vá-
laszúthoz érkeztek: arról szavazunk 
majd, hogy milyen irányt vegyen Euró-
pa sorsa. Az dől el, hogy Európa jövőjét 
szuverén nemzetállamok szövetsége-
ként vagy központosított föderációként 
képzelik-e el az uniós választópolgárok. 

A választásokat az is meghatározza, 
hogy hogyan vetődnek fel az illegális 
migráció, a genderlobbi, az unió pénz-
ügyi gazdálkodásának és az orosz-uk-
rán háborúval kapcsolatos kérdések.
Nem szabad elfeledni azt sem, hogy az 
Európai Unió tagállamai, vállalkozásai 
komoly gazdasági nehézségekkel is küz-
denek. Európa régi-új dilemmája a ver-
senyképesség. Ez komoly hatással van 
hazánkra és a Somogy vármegyei vál-
lalkozásokra is. Mindenesetre a 2024–
2029-es politikai és jogalkotási ciklusban 
ott lapul Európa félelme, hogy gazda-
ságilag behozhatatlanul leszakad-e az 
Egyesült Államoktól és Kínától. Tény, 
hogy az EU vezetői új európai verseny-
képességi megállapodást hirdettek meg 

a kontinens hanyatló geopolitikai és gaz-
dasági befolyásának helyreállítása, az 
ipari tevékenység fellendítése és a tár-
sadalmi jólét biztosítása érdekében. A 
termelékenységi és innovációs szakadék 
megszüntetése, az uniós GDP növelése 
nem kis feladat. Az egységes piac forra-
dalmasítása, a pénzügyi, az energetikai 
és a távközlési-kommunikációs szektor 
megerősítése sokat segíthet az európai 
és benne a hazai, a gazdaság gerincét 
adó kis- és közepes méretű vállalkozá-
soknak és a lakosságnak is abban, hogy 
sokkal jobban élhessen az egységes piac 
nyújtotta lehetőségekkel.
A tét tehát nem csekély! Felelős döntés-
re van szükség!

Lengyel János

Jegyzet

Az  Örömóda  Friedrich Schiller  német költő  1785-ben 
írott  ódája; elsősorban  Ludwig van Beethoven  9. szimfóni-
ájának  negyedik (záró)  tételéből  ismert, négy szólistával, 
kórussal és zenekarral. 

Az Örömódát az Európa Tanács tette meg Európa himnuszává 
1972-ben, Herbert von Karajan hivatalos zenekari átiratában. 
Később Beethoven megzenésítését választotta az Európai Unió 
himnuszául, szöveg nélkül, az EU-ban használt számos külön-
böző nyelv miatt. Ezért ez inkább Beethoven témája, mint Schil-
ler verse, bár egyúttal az emberek testvériségének a szövegben 
szereplő eszményét is magába foglalja. Úgy tartják, Schiller him-
nuszát eredetileg a szabadsághoz írta, de a cenzúra miatt kény-
telen volt ezt „álcázni”, és ezért cserélte a Freiheit előfordulásait 
Freudére. Leonard Bernstein a berlini fal leomlásakor a Freiheit 
szó használatával adta elő a művet. 1985-ben a szöveg nélküli 
változatát az Európai Unió hivatalos himnuszává választották, 
így az EU és az európai egység egyik jelképe is lett.

200 ÉVES BEETHOVEN ÖRÖMÓDÁJA

Az Európai Unió másik három jelképe:

Május 9-e, az Európa-nap

Az európai zászló

Az EU jelmondata: „Egyesülve a sokféleségben”
Forrás: 

Európai Bizottság Magyarországi Képviselete/Wikipedia
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Az Európai Bizottság tavaszi előrejel-
zése szerint az uniós GDP növekedési 
üteme 2024-ben 1,0%, az euróövezeté 
pedig 0,8% lesz, majd 2025-ben 1,6%-
ra, illetve 1,4%-ra gyorsul. Az uniós 
HICP-infláció a 2023. évi 6,4 %-ról 2024-
ben várhatóan 2,7  %-ra, 2025-ben pe-
dig 2,2 %-ra esik. Az euróövezetben az 
infláció a 2023. évi 5,4% után 2024-ben 
várhatóan 2,5%-ra, 2025-ben pedig 
2,1%-ra mérséklődik. 

A gazdaság 2023. évi általános stagnálása 
után 2024 elején a vártnál jobban alakult 
a növekedés és folytatódott az infláció 
csökkenése, ami az előrejelzés távlatában 
az aktivitás fokozatos bővülésére enged 
következtetni.

A magánfogyasztás gyorsulása 
beindítja a növekedést
Az Eurostat előzetes gyorsbecslése szerint 
2024 első negyedévében a GDP az EU-ban 
és az euróövezetben is 0,3%-kal nőtt. E min-
den tagállamra kiterjedő általános bővülés-
sel a jelek szerint véget ért a gazdaság 2022 
utolsó negyedéve óta tartó stagnálása.
A gazdasági aktivitás idei és jövő évi növeke-
dése jórészt várhatóan a magánfogyasztás 
folyamatos bővülésén fog alapulni, mivel 
a reálbérek és a foglalkoztatás folyamatos 
növekedése tartósan növeli a rendelkezés-
re álló reáljövedelmet. Az erős megtakarítá-
si hajlandóság azonban részben továbbra is 
visszafogja a magánfogyasztást.
A beruházások növekedése ugyanakkor 
mérséklődni látszik, és a hullámvölgyben 
lévő lakásépítés miatt várhatóan csak ap-
ránként fog élénkülni. A hitelfeltételek az 
előrejelzés távlatában javulni fognak, a 
piacok azonban a téli helyzethez képest 
a kamatlábak valamelyest fokozatosabb 
csökkenésére számítanak.  
A reziliens globális gazdasági környezet-
ben a kereskedelem élénkülése várható, 
ami támogatni fogja az uniós exportot. 
Az uniós belföldi kereslet újbóli fellendü-
lésével azonban az import is felgyorsul, 
jórészt ellensúlyozva az export növeke-
désjavító hatását.

Tovább csökken az infláció
Az euróövezeti HICP-infláció erőteljesen 
visszaesett a 2022 októberi 10,6%-os 
(éves szinten számított) csúcsértékről, 
idén áprilisban pedig kétéves mélypontot, 
2,4%-ot ért el a becslések szerint.
Az infláció várhatóan tovább csökken, és 
az idei év első hónapjaiban mért, vártnál 
alacsonyabb értéke alapján az inflációs 
célkitűzés 2025-ben még annál is koráb-
ban megvalósulhat, mint ahogy azt a téli 
időközi előrejelzés előrevetítette. A dez-
inflációt az előrejelzés szerint főként a nem 
energiajellegű termékek és az élelmiszerek 
árának alakulása fogja segíteni, miközben 
az energiainfláció várhatóan erősödik, a 
szolgáltatások inflációja pedig csak fokoza-
tosan, a bérnyomással együtt mérséklődik. 

A munkaerőpiac továbbra is erős, 
bár növekedése szerény
Az uniós gazdaság 2023-ban a lassuló ak-
tivitás ellenére több mint kétmillió munka-
helyet teremtett, és így a 20–64 évesek ak-
tivitási és foglalkoztatási rátája az év utolsó 
negyedévében rekordot döntve 80,1%-ra, 
illetve 75,5%-ra nőtt. Az uniós munkanél-
küliségi ráta márciusban rekordalacsony, 
6,0%-os volt. A munkaerőpiac jó teljesítmé-
nye az erős – többek között a migrációnak 
köszönhetően bővülő – munkaerő-kínálat-
ra és a munkaerő-keresletre egyaránt vis�-

szavezethető. A foglalkoztatás növekedése 
idén várhatóan 0,6% lesz az EU-ban, majd 
2025-ben 0,4%-ra mérséklődik. A történel-
mi alacsony szinten lévő uniós munkanél-
küliségi ráta várhatóan e szint körül marad.
A nominális bérek növekedése a 2023. 
évi 5,8%-os csúcsértéket követően a de-
zinflációs várakozások hatására lassulni 
kezdett az EU-ban, és várhatóan a továb-
biakban is lassulni fog.

A rendkívüli energiatámogatási 
intézkedések kivezetésével 
várhatóan csökkenni fog a 
tagállamok költségvetési hiánya
Az uniós tagállamok költségvetési hiányá-
nak csökkenő tendenciája a 2021. és 2022. 
évi jelentős eredményeket követően 2023-
ban megállt, mivel lassult a gazdasági akti-
vitás. Az előrejelzések szerint – különösen 
az energiatámogatási intézkedések foko-
zatos kivezetésének köszönhetően – 2024-
ben és 2025-ben (3,0 és 2,9%-kal) helyre 
fog állni a csökkenő tendencia.
A magasabb adósságszolgálati költségek 
és az alacsonyabb nominális GDP-növe-
kedés mellett a GDP-arányos államadós-
ság idén várhatóan 82,9%-on stabilizáló-
dik az EU-ban, majd 2025-ben mintegy 0,4 
százalékponttal emelkedik.

Forrás: Európai Bizottság 
Magyarországi Képviselete

AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG KÖZÉTETTE  
A 2024. TAVASZI GAZDASÁGI ELŐREJELZÉSÉT
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VÁLLALKOZÓK EURÓPAI PARLAMENTJE

Az Eurochambres által szervezett Vállalkozók Európai Par-
lamentjén tavaly novemberben 43 országból közel 700 fő 
képviselte a kis- és nagyvállalatokat minden szektorból, 
melyből 21 főt az MKIK delegált. A kétévente megrendezés-
re kerülő esemény fórumot kínált a döntéshozóknak, hogy 
közvetlenül kapjanak visszajelzést  arról, hogyan érinti az 
EU politikája az üzleti közösséget. Az eseményen  kamarán-
kat a Büttner Kft munkatársa, dr. Matula Evelin képviselte. 
Az alábbiakban az ő beszámolóját olvashatjuk.

2023. november 13-án a magyar delegáció számára egy átfogó 
szakmai fórum és workshop került megrendezésre, melynek té-
mája a közvetlen uniós források voltak. 

A szakmai fórum programja:

Bevezetés a közvetlen uniós források rendszerébe
Előadó: Dr. Petri Bernadett az MFOI ügyvezetője

Az MFOI (Magyar Fejlesztési és Oktatási Intézet) a Miniszterel-
nökség közvetlen háttérintézménye, mely azért jött létre, hogy 
iránymutatást adjon az uniós alapok támogatási rendszeréről, 
és részletes tájékoztatást adjon a pályázati lehetőségekről. 
Kihangsúlyozták, hogy a forrásszerzés központjában az átállás 
áll, mely során a hagyományos módszerek helyett a projekt ala-
pú gondolkodásra kell fókuszálniuk a piaci szereplőknek, amely 
nem csak a forrásszerzési lehetőségeket bővíti ki, hanem üzlet-
szerzési szempontból is előnyt jelenthet. 
A támogatható projektek közül kiemelkedően fontos a Horizon 
projekt, az energetika, fenntarthatóság, klímavédelem és a víz-
gazdálkodás („blue deal”). Ezek a projektek nem csupán szakma-
ilag relevánsak, hanem hozzájárulnak a fenntartható fejlődés-
hez és az éghajlatváltozás elleni küzdelemhez is. Ugyanakkor a 
beszámoló rámutatott, hogy Közép-Európa gyengén teljesít a 
forrásszerzés terén, és sürgősen szükség van a fejlesztéspoliti-
ka átalakítására. Az egyetemek és a kis- és középvállalkozások 
(KKV-k) fejlesztése kulcsfontosságú ebben a folyamatban.
Az MFOI kiválóan alkalmas arra, hogy elősegítse ezt a változást. 
Egy konkrét fejlesztési ötlet például az lenne, hogy az egyete-
mek és KKV-k közötti partnerségeket ösztönözzük, támogassuk 
a tudás- és technológiatranszfert, és biztosítsuk, hogy az egye-
temi kutatások eredményei gyorsabban és hatékonyabban érje-
nek el a piaci szereplőkhöz.
Az MFOI nemzetközi szinten is kiemelkedik, hiszen jelenléte 
egyedülálló Európában. Az intézet nem csupán forrásokat sze-
rez, de segít az érintett feleknek projektjeik megvalósításában, 
így elősegítve a régió fenntartható fejlődését és versenyképes-
ségét. Az MFOI elkötelezett a régió fejlesztése és a globális kihí-
vásokra adott innovatív válaszok elősegítése iránt.

Digitális Európa Program
Dászkál János, az MFOI Szenior Projektmenedzsere

A szakember előadásában áttekintette a Digitális Európa Prog-
ram 1. hullámának projektjeit, melyek mostanában zárulnak le. 
Ennek következtében hamarosan új projekt kiírások várhatók.
A fókusz továbbra is a KKV-k és nagyvállalatok felé irányul, és 
ezek a projektek 50%-os támogatási intenzitással rendelkeznek. 
Ez kiváló lehetőséget kínál a résztvevőknek a digitális fejlődés 
elősegítésére és innovációra.
A várható támogatható témák között szerepel:
Felhő, Adat, Mesterséges Intelligencia (AI): A projektekre össz-
pontosítva, melyek előmozdítják a felhőszolgáltatásokat, adat-
kezelést és mesterséges intelligenciát a vállalkozások digitalizá-
ciójának érdekében.
Adattervek Létrehozása: Az adattervezésre és adatstratégiák 
kidolgozására összpontosítva, hogy a résztvevők hatékonyan 
kezelhessék és kihasználhassák az adatokat.
Digitális Képességek: A nagyobb léptékű digitális képzések tá-
mogatása, beleértve a kiberbiztonságot is, hogy növeljék az em-
berek digitális kompetenciáját.
Best Use of Technologies, Blockchain: A technológiák optimális 
felhasználására és a blokkláncszolgáltatások kifejlesztésére ös�-
szpontosítva.
Az előadás kiemelte, hogy most van az ideje a projektötletek 
kidolgozásának, hiszen ezek az új kezdeményezések kulcsfon-
tosságúak lehetnek a digitális fejlesztések terén. Az MFOI elköte-
lezett a résztvevők segítésében a projektjavaslatok kidolgozásá-
ban, hogy sikeresen pályázhassanak a Digitális Európa Program 
következő hullámára.

Horizont Európa
Dr. Matuz János, az MFOI Tanácsadója

Az Horizon Europe program jelenleg a legnagyobb projektnek 
számít 95,5 milliárd forint támogatási összeggel. A brüsszeli 
projektek három pillérre épülnek: Kiváló Tudomány, Horizon 
Europe és Innovatív Európa. Az aktuális állapot szerint 350 Hori-
zon Europe projekt van folyamatban.
Magyarország részesedése a Horizon Europe programból jelen-
leg az egyik legalacsonyabb a régióban. A program keretében 3 
milliárd forint jut „widening”-ra, ami lehetőséget teremt a nyu-
gat-európai országoknak, hogy együttműködjenek közép-keleti 
európai partnerekkel. Ez a lehetőség elősegítheti Magyarország 
számára a regionális tudásközpontok kialakítását és erősítését.
A „hopp on” projektekben való részvétel további lehetőséget kínál, 
ahol már meglévő nyugati konzorciumokhoz csatlakozhatunk. Ez a 
stratégia lehetővé teszi Magyarország számára, hogy részesedjen 
a már működő projektek előnyeiből és kapcsolatrendszeréből.
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Forrásszerzési lehetőségek az energetika terén
Kurucz Orsolya, ATS Advisory

Az energetikai zöldítés terén zajló EU projektek más logikát 
követnek, mint a hagyományos magyar pályázatok. Az Euró-
pai Unió számára kulcsfontosságú a hozzáadott érték, mely 
nem csupán a vállalkozások üzleti nyereségét, hanem az in-
novációt és fenntarthatóságot is magában foglalja.
Kurucz Orsolya kihangsúlyozta, hogy az EU által támogatott 
pályázatok sikeressége akkor valósul meg, ha a projekt hoz-
záadott értéket képvisel Magyarországon túl is. Azaz, olyan 
projektekről van szó, amelyek nemcsak hazai, hanem euró-
pai szinten is elősegítik az innovációt és fenntarthatóságot.
Ezekben a pályázatokban kulcsfontosságú a megfelelés az EU 
nyelvezetének és elvárásainak. A projektek egymásra épül-
hetnek, így egy korábban pozitívan elbírált projektbe való 
csatlakozás lehetőséget teremt az újabb fejlesztéseknek.
A sikerráta ezen a területen rendkívül alacsony. Azok a pro-
jektek, amelyek a hozzáadott érték, innováció és fenntartha-
tóság terén kiemelkednek, nagyobb eséllyel részesülnek tá-
mogatásban. Ezért a magyar szereplőknek fokozott figyelmet 
kell fordítaniuk az EU elvárásoknak való megfelelésre és a 
projektek stratégiai tervezésére, hogy sikeresen csatlakozza-
nak az európai zöldítési kezdeményezésekhez.

LIFE Program
Zsámba Judit, Az MFOI brüsszeli irodájának képviselője, 
projektmenedzser

A LIFE Program a fenntarthatóság, környezetvédelem és ég-
hajlatpolitika területén kiemelkedő szerepet játszó kezdemé-
nyezés. A program kizárólag környezetvédelemre, biológiai 
sokféleség megőrzésére, körforgásos gazdaságra, életminő-
ség javítására, klímaváltozás mérséklésére, éghajlatpolitikára 
és tiszta energiára való átállásra fókuszál. Projektötlet lehet 
például a gyári kemencék kicserélése kevésbé környezet-
szennyezőre, vagy akár hidrogénüzemű buszok beszerzése. 
Célszerű az ilyen típusú támogatásnál kezdeni a közvetlen 
EU-s forrásokra való pályázatot, mivel ez a folyamat sokkal 
egyszerűbb.
Tavasszal kerülnek közzétételre a program felhívásai, mely-
re érdemes időben felkészülni. Az egyedisége abban rejlik, 
hogy itt nem szükséges nemzetközi konzorcium létrehozása, 
ami egyszerűsíti a pályázati folyamatot.
A támogatási típusok között szerepelnek a standard projek-
tek, stratégiai természetvédelmi projektek, valamint a straté-
giai integrált projektek. 
Ez a diverzitás lehetővé teszi, hogy különböző méretű és jel-
legű projektek kapjanak támogatást a fenntarthatóság és 
környezetvédelem területén, ösztönözve az innovációt és 
pozitív változásokat az éghajlatváltozás és környezeti kihívá-
sok elleni küzdelemben.

INTERREG Duna Program
Dr. Littvay-Kovács Áron, az MFOI Szenior Projektmenedzsere

Az Interreg projektek lehetőséget kínálnak a kis- és közép-
vállalkozásoknak (KKV-knak), önkormányzatoknak, szerve-
zeteknek és egyéb intézeteknek a határokon átnyúló együtt-
működésre. A program négy pilléren nyugszik, amelyek a 
fenntarthatóság, smart megoldások, szociális együttműkö-
dés mellett az éghajlatvédelem területeit is felölelik.
A projektben résztvevőknek nyolc országból kell partnereket 
választaniuk, és minimum tíz partnerrel kell együttműköd-
niük. Ez a sokszínű partneri kapcsolatok hálózatát teremti 
meg, elősegítve a határokon átnyúló megoldásokat és ta-
pasztalatcserét.
Az Interreg projektek célja a fenntartható jövő kialakítása, 
ahol a résztvevők közösen dolgoznak az innováció, társa-
dalmi fejlesztés, gazdasági növekedés és éghajlatvédelem 
terén. A program segíti a résztvevőket abban, hogy a közös 
projektek révén erősítsék a régiók közötti együttműködést, 
ösztönözzék a fenntartható fejlődést, és hozzájáruljanak az 
európai uniós célok megvalósításához.

Versenyképességi dilemmák
Dr. Győri Enikő, Európai Parlamenti képviselő, az EP Gazdasági és 
Monetáris Bizottságának (ECON) tagja

Dr. Győri Enikő EP képviselő előadásában részletesen kifej-
tette az Európai Unió jelenlegi legnagyobb problémáit. Az 
előadás kiemelte a piaci árak instabilitását, a munkaerőhi-
ányt, az adminisztrációs terheket, az EU-s forrásokhoz való 
hozzáférés nehézségeit, a fenntarthatósági feltételek kihívá-
sait és a beszállítói láncok problémáit.
A kulcsfontosságú területek között említette az ipar és ener-
giaárak összefonódó kérdéseit, valamint a zöld átmenet és 
a nukleáris energia fontosságát a fenntartható jövő érdeké-
ben. Az energiapolitika és ipari stratégiák kulcsfontosságúak 
az EU gazdaságának stabilizálásához és fenntartható fejlő-
déséhez. 
Kifejtette, hogy a finanszírozás terén jelentős problémákat 
okoznak a bankok, amelyek nem képesek megfelelően hite-
lezni. A tőkepiaci szabályozás lassúsága és hatékonyságának 
hiánya további kihívást jelent. Hangsúlyozta továbbá a túl-
szabályozás problémáját és azt, hogy felelős költségvetés tá-
mogatása és ösztönzése szükséges.
Dr. Győri Enikő kiemelte az EU szankciók szerepét is, amelyek 
hatékony eszközök lehetnek az uniós célkitűzések és szabá-
lyok betartatásában. 
Az előadásban részletezett javaslatok a gazdasági, energeti-
kai és politikai területeken egyaránt a következő lépésekre 
való összpontosítást célozzák.

A részvételről Győri Enikő az alábbiak szerint posztolt a facebook 
oldalán:
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2023. november 14. - Vállalkozások Európai Parlamentje
A Vállalkozók Európai Parlamentjén 43 országból közel 700 fő 
képviselte a kis- és nagyvállalatokat majdnem minden szektor-
ból. A kétévente megrendezésre kerülő esemény fórumot kínált 
a döntéshozóknak, hogy közvetlenül kapjanak visszajelzést (de 
inkább megerősítést a kérdések jellegéből ítélve) arról, hogyan 
érinti az EU politikája az üzleti közösséget. Ez a kezdeményezés 
lehetővé teszi az üzleti és kereskedelmi szektorban dolgozók 
számára, hogy véleményt alkossanak, ötleteiket megosszák, és 
valós tapasztalatokon alapulóan javaslatokat tegyenek. 
A menetrend témánként az alábbiak szerint zajlott: döntésho-
zók röviden felvezették az adott témát, majd 5-10 felszólaló 
felvetette észrevételeit-kérdéseit az adott témára vonatkozó-
an. Ezt követte egy nyílt szavazás, majd egy újabb döntéshozó 
konklúziója a felvetett kérdésekről.

Három fő témája volt az eseménynek:

OKTATÁS - krónikus munkaerőhiány leküzdése a munkaerő 
fejlesztésével és átképzéssel
A demográfiai változások miatt az EU aktív munkaereje a követ-
kező 30 év során akár 50 millióval is csökkenhet. A Covid-19 jár-
vány látszólag súlyosbította a sok ágazat által már korábban is 
tapasztalt szakmai készség-hiányokat. Ezek a hiányok, egy nagy 
gazdasági és ipari átalakulás idején, nagymértékű átképzési és 
újra képzési erőfeszítést igényelnek.
A 2023-as Európai Képesség Éve időszerű lehetőséget kínál a 
készségfejlesztési politikák európai szintű tervezésének és vég-
rehajtásának valódi változásának elindításához. A munkaerőpiaci 
igények jobb kielégítése érdekében szükség van a kulcsfontossá-
gú eszközök, mint a mobilitási rendszerek, az élethosszig tartó 
szakmai oktatás és képzés, valamint az előrejelzési eszközök mo-
bilizálására és javítására. Azonban a rendszerszintű akadályok to-
vábbra is akadályozzák az egységes piac teljes működését a mun-

kaerőpiaci mobilitás tekintetében. Ezek az akadályok különösen 
észrevehetők a minősítések elismerése vagy a gyakornoki és kép-
zési programokat szabályozó keretek kérdéseiben.

Probléma: európai kis- és középvállalkozások munkaerejének 
át- és továbbképzésének támogatása kritikus a jövő európai 
versenyképessége szempontjából. A 2023-as Európai Képesség 
Éve időszerű lehetőség a készségfejlesztési politikák valódi vál-
tozásának elindításához.
A szavazás eredménye 
1.	 Elegendő előrelépés történt a továbbképzéshez/átképzés-

hez rendelkezésre álló finanszírozás és támogatás terén? 
10% - IGEN / 90% - NEM

2.	 Az EU-n belüli migrációhoz vezető legális utak életképes 
megoldást jelenthetnek-e a munkaerő- és képzettségi hi-
ány kezelésére? - 88% IGEN / 12% NEM

3.	 Megfelelően tükröződnek-e a zöld és a digitális átállás ál-
tal hozott jelentős változások az oktatási és szakképzési 
tantervekben? 14% IGEN / 86% NEM

4.	 Nehezebb a megfelelő képességekkel rendelkező mun-
katársakat toborozni, mint öt évvel ezelőtt? 
91% IGEN / 9% NEM

5.	A munkaalapú tanulásnak szerves részét kell-e képez-
nie minden alapfokú szakképzési programnak? 
98% IGEN / 2% NEM

ENERGIA - fenntartható megoldások keresése az energia 
válság kezelésére
Az energiaköltségek utóbbi emelkedése és az ellátás bizonytalan-
sága tovább növelte a vállalkozásokon a nyomást. Valós veszély 
fenyegeti az európai ipar deindusztrializálódását, mivel a válla-
latok, különösen az energia-intenzív iparágakban, áthelyezhetik 
üzemeiket Európán kívülre, veszteséghez vezetve a versenyké-
pességet, és aláásva az európai stratégiai autonómia céljait.
A hozzászólok többsége kiemelte, hogy az energiaválság keze-
lésével küzdő vállalkozásokat erős nyomás éri a COVID járvány 
utáni talpra állásban. 
	- Szükség van az energiaügyi támogatások fokozottabb és cél-

zottabb nyújtására a vállalatoknak, valamint az elektromos 
hálózatok fejlesztésére az energiarendszer hatékonyabbá 
tétele érdekében.

	- Az energiaátvitel hatékonyságának növelése érdekében fon-
tosnak tartják az energiatárolókra vonatkozó kedvezőbb sza-
bályozást és támogatási rendszert.

	- A tagállamok közötti erősített energetikai együttműködés 
szükségessége kiemelten fontos az egységes és hatékony eu-
rópai energiarendszer érdekében.

	- Az olasz és máltai vélemények szerint a víz alatti energiaátvi-
tel lehet egy hatékony és fenntartható megoldás az energia-
ellátás terén.

	- A svédek szerint fontos, hogy a polgárok és vállalatok tudato-
sabban kezeljék az energiát, és vállaljanak személyes felelős-
séget az energiahatékonyság növelése érdekében.

92024. május 92021. 



	- A spanyolok szerint elengedhetetlen a zöld ipar terjesztése, 
és a gazdasági növekedés szempontjából kiemelkedően fon-
tos a fenntartható gazdasági modell kialakítása.

	- Az egységes európai energiarendszer és a bürokrácia csök-
kentése mellett foglaltak állást a vélemények, hogy fokozot-
tabb hatékonyságot érjenek el az energiaügyi területen.

	- A globális együttműködésre való törekvés hangsúlyozása 
jelenik meg, mivel az energiaügyi kihívások globálisak, és az 
együttműködés révén hatékonyabb megoldások érhetők el.

SZAVAZÁS:
1.	 Figyelembe véve a klímasemlegesség 2050-re való eléré-

sére irányuló célkitűzést és az energiaválságot, az EU-nak 
prioritásként kell kezelnie bizonyos zöld technológiákat 
az éghajlati célok elérése érdekében? 

2.	 65% IGEN / 35% NEM
3.	 Van-e elegendő pénzügyi támogatás a kkv-knak ahhoz, 

hogy üzleti modelljeiket, termelési módjaikat és ellátási 
láncaikat hozzáigazítsák a zöld átálláshoz és az energia-
hatékonysági célok eléréséhez? 
6% IGEN - 94% NEM

4.	 Ön szerint az európai zöld megállapodás ambiciózus 
céljai keményebb versenyfeltételekhez vezetnek az 
uniós vállalkozások számára a globális piacon? 
87% IGEN / 13% NEM

5.	Az EU-nak a belső energiapiac fejlődésének felgyorsítá-
sa érdekében az energiainfrastruktúrába és az össze-
kapcsolásokba történő beruházásokra kell-e összponto-
sítania? 
99% IGEN / 1% NEM

6.	 A megújuló energia politikák megvalósítása legyen az Eu-
rópai Unió iparpolitikájának kiemelt prioritása? 
69% IGEN / 31% NEM

KERESKEDELEM - kereskedelmi megállapodások előnyei-
nek kihasználása, versenyképesség erősítése
A világ gazdasági növekedésének várhatóan 90%-a az elkövet-
kező időszakban Európán kívül fog megtörténni, ezért létfon-
tosságú, hogy megőrizzük és javítsuk az olyan környezetet, 
ahol az üzleti szabályok stabilak, átláthatók, tisztességesek 
és minden méretű vállalkozás számára működnek. Az egysé-
ges piac növeli Európa vonzerejét kereskedelmi partnerként 
és megerősíti a hangunkat nemzetközi szinten. Ugyanakkor 
van még hely a javulásra az EU kereskedelmi megállapodá-
sainak végrehajtásában, különösen a kis- és középvállalkozá-
sok számára kínált lehetőségek kihasználásának elősegítése 
érdekében. Sajnos azonban az Ukrajnában zajló háború és 
más konfliktusok okozta geopolitikai feszültségek aláássák a 
globális kereskedelmi programterveket

Görögország: Új piacszabályozás és stratégia szükséges a har-
monizált politikai színtéren, különös hangsúllyal a külkereske-
delem fejlesztésére.

Lengyelország: Hálásak az EU támogatásáért, és büszkék az elért 
gazdasági fejlődésükre, különösen az ÁFA rendszer újraszabá-
lyozásának köszönhetően.

Franciaország: Kína jelenti a legnagyobb konkurenciát, és a tech-
nológiai fejlődéssel való lépéstartás érdekében helyi megoldá-
sokat javasolnak migráció helyett.

Spanyolország: Képzések és beruházások kulcsfontosságúak a 
kereskedelem fellendüléséhez.

Törökország: A kereskedelmi folyamatok aktualizálását és stabi-
litásra való törekvést fontosnak tartják.

Németország: Az USA-val való kapcsolatok erősítése kiemelt fon-
tosságú.

Szerbia: Bár minden szükséges lépést megtettek a csatlakozás-
hoz, hiányzik a megfelelő kereskedelmi támogatás.

ÖSSZESSÉGÉBEN az észrevételek azt sugallják, hogy a tag-
államok különböző kihívásokkal és prioritásokkal szembesülnek 
a kereskedelem terén, és az EU-nak egy koordináltabb, inkluzí-
vabb piacstratégiát kell kidolgoznia a tagállamok közötti egyen-
lőbb gazdasági fejlődés érdekében.

SZAVAZÁS:
1.	 Szükségük van-e a vállalkozásoknak célzottabb támogatásra 

a kereskedelmi végrehajtási cselekvési terveken keresztül 
ahhoz, hogy teljes mértékben részesülhessenek az uniós 
kereskedelmi megállapodásokból? 
97% IGEN / 3% NEM

2.	 Új üzleti lehetőségeket teremtenek az EU kereskedelmi 
megállapodásai? 
94% IGEN / 6% NEM

3.	   Úgy érzi, hogy a geopolitikai feszültségek negatívan 
befolyásolják az ellátási láncok működését? 
97% IGEN / 3% NEM 

4.	 A kkv-knak erősebben kell beleszólniuk az EU kereskede-
lempolitikájának kialakításába és végrehajtásába? 
99% IGEN / 1% NEM

5.	 Többet kellene az EU-nak együttműködnie a tagjelölt/
potenciális tagjelölt országokkal, hogy közelebb hozza 
ezeket az országokat az egységes piachoz? 
91% IGEN / 9% NEM

KONKLÚZIÓ: 
A némely velős komment ellenére, a konferencia optimista volt 
és ötlettel teli, de összességében egyértelműen kiderült, hogy 
a vállalkozások még több támogatást igényelnének az európai 
döntéshozóktól.
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HR tanácsadás
MOST kamarai támogatással

Erősebb csapattal hatéko-
nyabb a cég: avagy miért fon-
tos a HR tanácsadás?
A sikeres vállalkozás kulcsa 
a hatékony működés. Ennek 
elengedhetetlen feltétele a 
megfelelő csapat összeállítá-
sa. A jó munkatársak nemcsak a feladatok elvégzésében se-
gítenek, de új ötletekkel, motivációval és pozitív energiával 
is töltik fel a munkahelyi légkört.

A MUNKATÁRSAK KIVÁLASZTÁSA ÉS A MUNKAHELYI LÉGKÖR 
KIALAKÍTÁSA A VEZETŐ LEGÉRTÉKESEBB BEFEKTETÉSE. 
Jó, de hogyan? A legtöbb vállalkozó elsősorban a szakmájában 
járatos, ezért sokszor nehézséget okoz szót érteni a munkatár-
sakkal vagy felismerni a csapatmunkában rejlő, még kiaknázat-
lan lehetőségeket. Ez kihívást jelent, de 

NEM KELL EGYEDÜL MEGKÜZDENI!
A HR tanácsadók feltárják a munkahelyi rejtett problémákat, meg-
vizsgálják a munkahelyi légkört, fejlesztik a csapatmunkát, növelik 
a motivációt, tehetséggondozást biztosítanak, hatékony toborzási 
stratégiát kidolgoznak, és versenyelőnyt teremtenek a piacon.
MOST a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara a „Szövetségben a 
vállalkozókkal” című projekt keretében – amely a Nemzetgazda-
sági Minisztérium támogatásával valósul meg – HR tanácsadási 
lehetőséget kínál a vállalkozások számára térítésmentesen.

További információ ITT

JÚLIUS 1-ÉN ÉRVÉNYBE LÉP  
A MÓDOSÍTOTT ESG TÖRVÉNY

A 2024. január 1-jén hatályba lépett „ESG-törvény” Or-
szággyűlés által pontosított változata 2024. július 1-től lép 
érvénybe. A PwC hírlevele alapján a módosult ESG-törvény 
az alábbi változásokat tartalmazza:
1.	 kitér az úgynevezett „ESG-kérdőívre”, amely minden olyan 

lényegi elemet fog tartalmazni, amelyekkel kapcsolatban 
ESG-szempontú adatgyűjtés- és kezelés kötelezővé válik

2.	 meghatározza, hogy nem csupán maga a tanúsító, de an-
nak kapcsolódó személye sem végezhet ESG tanúsítási vagy 
minősítési munkát azon jelentések tekintetében, amelyek 
kapcsán a megelőző 2 évben 
tanácsot adott

3.	 lehetővé teszi a konszolidáci-
ós mentességet 

4.	 a törvénymódosítás tartal-
mazza az eljárási bírság ös�-
szegét, amelyet esetleges 
eljárási hiba esetén szab ki a hatóság. A tétel eredetileg 
500.000 és 1.000.000 Ft között kiszabható összeget jelen-
tett, a módosítást követően az alsó határ azonban már nincs 
meghatározva, csak a (továbbra is) 1.000.000 Ft-os maximá-
lis összeg.

TÁJÉKOZTATÓ WEBOLDAL  
A DIGITÁLIS  

ÁLLAMPOLGÁRSÁG  
PROGRAMRÓL

A Deregulációs Kerekasztal tavaly napirendjére tűzte a 
Digitális Állampolgárság Programot és támogatta an-
nak megvalósítását. Mára elérhetővé vált a Digitális Ál-
lampolgárság Programot (DÁP) közérthető formában be-
mutató weboldal, mely ismerteti a DÁP mobilapplikáció 
induló funkcióit, a várható fejlesztéseket, továbbá tájé-
koztatást nyújt arról is, hogyan és milyen feltételekkel 
működik majd a regisztráció.

A DÁP mobilalkalmazás a Digitális Állampolgárság Program 
kulcsa, mely 2024. május 18-tól letölthető az App Store-ból, 
valamint a Google Play áruházból. 2024. május 21-től indult 
a Digitális Állampolgárság regisztráció:
1.	 online, a mobiltelefonnal; vagy
2.	 személyesen, bármelyik kormányablakban. (Az első idő-

szakban csak a kormányablakokban lehet regisztrálni.)

A tervezett szolgáltatások  
az alábbiak szerint válnak elérhetővé: 

2024. szeptember 
Személyazonosság igazolása, QR-kódos bejelentkezés állami 
weboldalakra és alkalmazásokra, Digitális aláírás, Erkölcsi bi-
zonyítvány igénylése, Időpont foglalás kormányablakba

2025. III. negyedév
QR-kódos bejelentkezés piaci szolgáltatóknál, Elektronikus 
aláírás piaci szolgáltatóknál 

2025. IV. negyedév 
Gépjármű adás-vétel, Fizikai okmányok kiváltása (pilot), Jogo-
sultság igazolása piaci szolgáltatóknál 

2026.
ePosta, eFizetés, Közigazgatást érintő legfontosabb ügyek di-
gitalizálása 
Az állami weboldalak – például a magyarorszag.hu vagy az 
eeszt.gov.hu – és alkalmazások továbbra is megmaradnak a 
megszokott személyes vagy online ügyintézési lehetőségek-
kel együtt. A digitális erkölcsi bizonyítvány lesz Magyaror-
szág első digitális okmánya, melyet egy gombnyomással 
igényelhetnek az állampolgárok.

112024. május 112021. 

https://www.skik.hu/static/files/uploads/%C3%A1gi/2024/m%C3%A1jus/P%C3%A1ly%C3%A1zati%20felh%C3%ADv%C3%A1s%20-%20HR%20(002).pdf
https://njt.hu/jogszabaly/2023-108-00-00
https://www.pwc.com/hu/hu/sajtoszoba/2024/modosult_esg_tv.html
https://dap.gov.hu/
http://magyarorszag.hu
http://eeszt.gov.hu


A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 2008 óta rendezi meg 
a Szakma Kiváló Tanulója és az Országos Szakmai Tanulmá-
nyi Versenyt. 

A verseny 2024-ben is a területi előválogatókkal indult janu-
árban, ennek lebonyolítását a területi kamarák végezték. A 
megmérettetésen Somogyban idén 252 tanuló indult el, ami 
mintegy 100 fővel meghaladta a korábbi évek előválogatóinak 
résztvevőinek számát. 
A területi előválogatókat az országos válogatók követték, majd 
végül az országos döntő következett, amelyet ebben az évben is 
a bemutatókkal és interaktív tevékenység-szigetekkel színesített 
Szakma Sztár Fesztiválon tartottak meg 2024. április 24-26. kö-
zött Budapesten, a HUNGEXPON.
Az országos döntőbe idén négy Somogy vármegyét képviselő 
tanuló jutott, valamint a WordSkills és EuroSkills versenyek 
előválogatóiban is két somogyi tanuló nagyon szép eredményt 
ért el. Május 27-én   e kiváló eredményeket elérő diákokat és az 
őket felkészítő oktatókat köszöntötték a kamaránál. 

Kovács Lajos, a Kaposvári SZC Lamping József Technikum és 
Kollégium fodrász tanulója kiváló eredményt ért el a Skills vá-
logató versenyen, így tagja lett a magyar válogatottnak. Emel-
lett a kecskeméti Gáspár Pomádé Versenyen 1., a Magyar Ku-
pán pedig 3. helyezést ért el. Kovács Lajos felkészítő tanárai: 
Bogdán Krisztina és Karácsonyi Tamásné, a Kaposvári SZC 
Lamping József Technikum és Kollégium oktatói. 

SOMOGYI DIÁKOK KIEMELKEDŐ EREDMÉNYEI  
ORSZÁGOS TANULMÁNYI VERSENYEKEN 

Elismerés a sikerekért

Bíró Máté a Kaposvári SZC Lamping József Technikum és Kollé-
gium tanulója festő, mázoló tapétázó szakmában az 5. helyen 
végzett az EuroSkills országos válogató versenyén. 
Bíró Máté felkészítő tanára: Hideg Zsigmond a Kaposvári SZC 
Lamping József Technikum és Kollégium oktatója.

Haris Máté Dominik - a Kaposvári SZC Lamping József Techni-
kum és Kollégium tanulója központifűtés- és gázhálózatrend-
szer szerelő szakmában 1. helyezést ért el az SZKTV döntőjé-
ben.
Haris Máté Dominik tanulót felkészítő oktatók: Haris Jenő, 
egyéni vállalkozó, Major László, a Kaposvári SZC Lamping József 
Technikum és Kollégium oktatója.

KATTINTSON 
RÁNK!
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Márfi Kristóf - a Kaposvári SZC Eötvös Loránd Műszaki Techni-
kum és Kollégium tanulója gépi és CNC forgácsoló szakmában 
2. helyezést ért el az SZKTV döntőjében.
Márfi Kristóf tanulót felkészítő oktatók: Krénusz Ernő, a Ka-
posvári SZC Eötvös Loránd Műszaki Technikum és Kollégium ok-
tatója, Huszár József, a Lakics Gépgyártó Kft. oktatója.

Filipovics Péter Milán - a Kaposvári SZC Eötvös Loránd Műsza-
ki Technikum és Kollégium tanulója gépjármű mechatronikus 
szakmában 3. helyezést ért el az SZKTV döntőjében. Filipovics 
Péter Milán felkészítő oktatója: Illés Tibor, a Kaposvári SZC Eöt-
vös Loránd Műszaki Technikum és Kollégium oktatója.

Kovács Luca, a Kaposvári Zichy Mihály Iparművészeti Szakgim-
názium és Kollégium tanulója az OSZTV-n grafikus szakmában 
5. helyezést ért el. 
Kovács Luca grafikus tanuló felkészítője: 
Micsik-Horváth Alexandra, a Kaposvári Zichy Mihály Iparmű-
vészeti Szakgimnázium és Kollégium oktatója

A SZAKKÉPZÉSI OSZTÁLY 
MUNKATÁRSAINAK ELÉRHETŐSÉGEI

Mayer Judit szakképzési vezető
tel.: 82/501-042 e-mail: jmayer@skik.hu

Kurucz János pályaorientációs tanácsadó
tel.: 82/501-031,e-mail: jkurucz@skik.hu

Győrfi Attila János
munkaerő piaci referens, 
pályaorientációs tanácsadó
tel.: 82/501-023, e-mail: agyorfi@skik.hu

Hábetler-Klacsán Judit
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-066, e-mail: jhabetler@skik.hu

Dornacker Nóra duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-045, e-mail: ndornacker@skik.hu

Surányi Edina
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-043, e-mail: esuranyi@skik.hu

Mészáros Balázs
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-040, e-mail: bmeszaros@skik.hu

Vercz Erika
duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-064, e-mail: evercz@skik.hu

Ördögh Róbert
mesterképzési és gyakorlati 
oktatói képzési referens
tel.: 82/501-032, e-mail: rordogh@skik.hu

Reichel Krisztina
szakképzési  referens
tel.: 82/501-044, e-mail: kreichel@skik.hu

DUÁLIS KÉPZÉSI TANÁCSADÓK  
ELÉRHETŐSÉGEI

Hábetler-Klacsán Judit duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-066, e-mail: jhabetler@skik.hu

Dornacker Nóra  duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-045, e-mail: ndornacker@skik.hu

Surányi Edina duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-043, e-mail: esuranyi@skik.hu

Mészáros Balázs duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-040, e-mail: bmeszaros@skik.hu

Vercz Erika duális képzési tanácsadó
tel.: 82/501-064, e-mail: evercz@skik.hu

132024. május
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Május 7-10. között a HUNGEXPO 
Budapest Kongresszusi és 
Kiállítási Központ területén került 
megrendezésre az IPAR NAPJAI 
Nemzetközi Ipari Szakkiállítás, 
valamint a MACH-TECH Nemzetközi 
Gépgyártás-technológiai és 
Hegesztéstechnikai Szakkiállítás, 
számos szakmai kísérő programmal.

A Hungexpo rendezvénye Magyarország 
egyik legjelentősebb üzleti találkozója, 
mely az ipari szegmens hazai és nem-
zetközi gyártói, forgalmazói, beszállítói 
és szolgáltatói számára egyedülálló fó-
rum a bemutatkozásra. 
Az eseményen a Somogyi Kereskedelmi 
és Iparkamara  kiállítóként jelent meg, 
négy kamarai tag társkiállítóval, melyek 
számára támogatott megjelenési lehe-
tőséget biztosított – Büttner Kft., CAD 
Production Kft., Etisys Kft. és a Szabó 
Fogaskerékgyártó Kft. – a Vállalkozás-
fejlesztési Projekt keretében, mely a 

KAMARAI STANDON AZ IPAR NAPJAI  
NEMZETKÖZI IPARI SZAKKIÁLLÍTÁSON

Nemzetgazdasági Minisztérium támo-
gatásával valósul meg. (Támogatói Ok-
irat: VF/44/5/2023)

KIÁLLÍTÓI VÉLEMÉNYEK

Papp Zoltán okl. gépészmérnök,  
ügyvezetőCAD Production Kft.:
A múlt héten részt vettünk az Ipar Nap-
jai kiállításon, ahol rengeteg értékes 
tapasztalattal gazdagodtunk. Talál-
koztunk számos iparági szereplővel és 
megismerhettük a legújabb technoló-
giai fejlesztéseket. Különösen inspirá-
ló volt látni a legújabb innovációkat és 
trendeket, amelyek nagy hatással lehet-
nek a jövőbeni munkánkra. 
Sok érdekes beszélgetést folytattunk a 
látogatókkal és potenciális partnerek-
kel, akik komoly érdeklődést mutat-
tak a CAD Production Kft. termékei, és 
szolgáltatásai iránt. Az esemény remek 
lehetőséget nyújtott arra, hogy bemu-
tassuk cégünk szakértelmét és elkötele-

zettségét a magas színvonalú gépészeti 
megoldások iránt. 
Összességében nagyon pozitív tapasz-
talatokkal tértünk haza, és bízunk ben-
ne, hogy a kiállításon szerzett kapcsola-
tok és ismeretek tovább erősítik cégünk 
piaci pozícióját.

Horváth Péter 
ügyvezető igazgató, EtiSys Kft.:
A kiállítás előzetes várakozásunkkal el-
lentétben igazán gyümölcsözőnek bizo-
nyult számunkra. 
Sok értékes megkeresés történt, új po-
tenciális partnerekkel találkoztunk,   régi 
elveszett partnerekkel sikerült beszél-
nünk, akikkel újból felvettük a kapcsola-
tot, illetve kedves meglévő partnerek is 
meglátogattak bennünket. Igazából na-
gyon ritka volt az általános érdeklődés és 
ami a tortán a hab volt, hogy a szakmából 
egyetlenegy cég volt kint rajtunk kívül. 
Ezúton is köszönjük a kamarának a le-
hetőséget. 
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Egy pályázat megnyerése csupán a kezdete egy nagyon hos�-
szú útnak. A nyertes projekt lemenedzselése, majd az azt 
követő fenntartási időszak hordozza magában a projekt 
hosszú távú sikerének kulcsát. 

Egy pályázati projekt még a megvalósulását követően sem te-
kinthető teljesen lezártnak, hiszen a fizikai befejezéstől indul a 
fenntartási időszak, amikor a támogatást igénylőnek még to-
vábbi kötelezettségei vannak. Ez a fázis nem csupán a fizikai 
eredmények megőrzéséről szól, hanem arról is, hogy a projek-
ten belül létrehozott értékek és szolgáltatások a valós életben 
is hasznosuljanak, megbízható módon működjenek, és hozzájá-
ruljanak a tervezett célok hosszú távú eléréséhez.
Egy projekt akkor minősül fizikailag befejezettnek, ha a támoga-
tott tevékenységek a felhívás és a támogatói szerződés feltételei 
szerint megvalósulnak. 
A Kedvezményezettnek kötelezettsége a projekt befejezésétől 
számított 3-5 évig a projekt eredményeinek, a projekt kereté-
ben létrehozott termékeknek, szolgáltatásoknak, valamint a 
támogatási kérelemben tett vállalásoknak a fenntartása. A tá-
mogatással megvalósított fejlesztést a fenntartási időszakban 
működtetni kell. A projekt tárgya a fenntartási időszak ideje 
alatt a támogató előzetes jóváhagyása nélkül nem idegeníthető 
el, nem terhelhető meg, nem adható bérbe. 
A fenntartási időszak alatt helyszíni ellenőrzésre is sor kerülhet, 
ezért nagyon fontos, hogy a projekt zárásra összerendezett ira-
tokat a projektgazda változatlan módon megőrizze a fenntartás 

évei alatt is. 
Emellett fontos, hogy senki ne tegyen felelőtlen vállalásokat, 
azok be nem tartása komoly jogkövetkezményekkel járhat. Íme 
pár gyakori probléma, amikkel a fenntartási időszakban lehet 
találkozni: 

	� Gépek, eszközök meghibásodása esetén a csere, pótlás el-
mulasztása. 
	� Garanciális bejárás elmulasztása műszaki ellenőr által. 
	� Kivitelezői jótállási biztosíték rendezetlensége (ha releváns). 
	� Adat változás be nem jelentése. 
	� Pályázati felhívás által előírt kötelezettségek + pályázatban 
+ tanulmányban/üzleti tervben vállalt feladatok, indikátorok 
nem teljesítése (pl. a vállalt foglalkoztatotti létszámtartási kö-
telezettségek nem teljesítése). 
	� Gépek eladása a fenntartási időszak alatt. 
	� Ingatlan eredeti pályázati céltól eltérő hasznosítása. 
	� Kedvezményezett vállalkozás működésének megszűnése 
fenntartási kötelezettségek átvállalása nélkül. 

Az Euten Consulting Kft. csapata teljes körű támogatást nyújt 
ügyfeleinek a projektjük teljes lezárásáig, és a fenntartási idő-
szak során is minden további feladatot vállal, hogy biztosítsa a 
projekt sikeres és szabályos lezárását.

PROJEKT FENNTARTÁSI IDŐSZAK:  
A PÁLYÁZATI SIKERTŐL A TELJES LEZÁRÁSIG
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Május 27-től pályázhatnak az egész évben nyitva tartó 
vidéki vendéglátóhelyek a 13 milliárd forint vissza nem 
térítendő támogatásra. A vidéki vendéglátó üzletek tá-
mogatása a harmadik eleme a Kormány átfogó ágazati 
támogatási konstrukciójának, mely összességében 15 
milliárd forintot biztosít a turizmus fejlesztésére és ver-
senyképességének erősítésére.

A pályázat benyújtására a vidéki vendéglátóhelyeknek 2024. 
június 28-ig lesz lehetőségük az NTAK-on keresztül. A pályá-
zatonként elnyerhető 1 millió forintos forrást korszerű kony-
hatechnológiák és eszközök beszerzésére, valamint energia-
hatékony és gazdaságos üzemelést támogató fejlesztésekre 
használhatják fel az éttermek. 
Mindezek mellett a támogatásokat a mindennapi működés-
hez szükséges kisebb eszközök, vagy készletek beszerzésére 
is fordíthatják a szolgáltatók, de igénybe vehetik akár egy na-
gyobb beruházás során is. 
A május 27-étől induló ütemben 3 milliárd forint összegben 
először az éttermek hívhatnak le vissza nem térítendő támo-
gatást.

INDUL A VIDÉKI VENDÉGLÁTÓHELYEK TÁMOGATÁSA

A pályázati felhívások elérhetőek a  kisfaludyprogram.
hu  weboldalon. Az Ügyfélszolgálat a +36 1 550-1855-ös te-
lefonszámon hívható, e-mailben pedig elérhető a  turiszti-
ka@1818.hu e-mailcímen keresztül. 
Az igyutazunk.hu kapcsolódó cikkét  ide kattintva olvashatja 
el. A turizmus.com cikke pedig ide kattintva érhető el.
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SZÉCHENYI KÁRTYA PROGRAM - IGÉNYLÉS  
A KAMARAI ÜGYFÉLSZOLGÁLATOKON

A Széchenyi Kártya Program 2024-ben is  a futamidő végéig 
fix, 5 százalékos nettó ügyfélkamat mellett biztosít for-
rást a hazai kkv-k számára.

•	 Széchenyi Kártya Folyószámlahitel MAX+  (szabad fel-
használású folyószámlahitel) Az igényelhető hitelösszeg ma-
ximum 250 millió forint. 

•	 A Széchenyi Turisztikai Kártya MAX+ szabad felhasználású 
folyószámlahitel a turisztikai szektorban működő vállalkozá-
sok részére. Az igényelhető hitelösszeg max. 300 millió Ft. 

•	 Széchenyi Likviditási Hitel MAX+ szabad felhasználású 
forgóeszközhitel, akár 250 millió forint összegben. 

•	 Széchenyi Beruházási Hitel MAX+  Az igényelhető hitelös�-
szeg a korábbi 1 milliárd Ft-ról 1,4 milliárd Ft-ra emelkedett. 
A Széchenyi Beruházási Hitelen belül a zöld beruházási hitelcé-
lok esetén az ügyfél által fizetendő nettó ügyfélkamat szintje a 
jelenlegi 5%-ról 1,5%-ra csökkent. 

•	 Agrár Beruházási Hitel MAX+ az agrárberuházási célok finan-
szírozására szolgál, max. hitelösszeg 1,4 milliárd Ft.

•	 Széchenyi Lízing MAX + felhasználható agrár célú és nem 
agár célú lízingügyletek, így például új vagy használt haszon-
gépjármű, gép, berendezés, immateriális javak és ingatlan 
finanszírozására is, maximum 400 millió forint.

•	 Széchenyi Mikrohitel MAX+ max. 100 MFt összegű beruhá-
zási hitel az egy teljes lezárt éves gazdálkodási múlttal rendel-
kező vállalkozások esetén (kezdő vállalkozások esetén  50 MFt 
a max. ügyletérték) A termék hitelcéljai közé a tisztán elektro-
mos járművek is bekerülnek KAVOSZ engedély mellett – maxi-
mum nettó 25 millió forint vételár korlát mellett. 

•	 Agrár Széchenyi Kártya MAX + folyószámlahitel maximum 
100 millió forint összegben. A kiemelt támogatású konstruk-
cióban minden, az alapvető feltételeknek megfelelő agrárvál-
lalkozás részesülhet, külön speciális feltételnek, kitételnek 
való megfelelés nélkül. A konstrukció keretében a hitelszer-
ződések megkötésére 2024. június 29-ig van lehetőség.

A Széchenyi Kártya Program MAX + hitelei  az eddigiekhez 
hasonlóan elérhetőek a SKIK ügyfélszolgálatain a megyében  
4 helyen, Kaposváron, Nagyatádon, Marcaliban és Siófokon.
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